



11日,养殖户王言鹏穿上水衣下到养殖池,将死亡的梭鱼捞出。本报记者 李泊静 摄

极端天气影响渔业

冰情加重 养殖户转运养殖品

莱州湾一带海水较浅,海水盐度低,在气温突然降低的情况下极易结冰。2010年末到2011年初的海冰,是30多年来历史同期最重的冰冻灾害,给整个山东渔业造成了10多亿元的经济损失。

2011年1月下旬,莱州湾冰情加重,浮冰外缘线40海里,海冰冰情从蓝色预警升级为黄色预警。

那时不只是养殖池,烟台沿海多地出现了大面积海冰。据渔民介绍,那次海冰除了莱州湾外,芝罘岛北岛结了冰,养马岛结了冰,海阳丁字湾也结了冰,给养殖户带来很大的损失。

当时大的养殖企业和个体养殖户,纷纷破冰为海参、鲍鱼增氧,甚至将养殖品转运到南方海域暂养来降低损失。

持续降水加高温 海参吐肠死亡

不仅海冰会对渔业养殖造成影响,高温天气也曾威胁烟台渔业养殖。

去年整个夏季,烟台全市气温接近常年略偏高,8月份集中出现气温异常偏高的现象。其中,8月5日-17日,烟台出现多个大于等于35℃的高温日。在此之前,7月份的降水比往年多了一倍,养殖区海水盐度大大下降。

莱州湾7月的连续降水和8月上旬的高温过后,海岸线上的海参养殖户经历了不曾遇到的坎儿,海参池里的大量海参因盐度低和高温,不少都化皮死掉了。

8月份,莱州、蓬莱等地,池养海参遭遇多雨高温的异常气候后大量死亡。

高温天气期间,有养殖户发现,参池的水温达到了34℃,盐度只有17‰。有的养殖户30亩海参,全部吐肠化皮,损失100多万元,养殖户不在少数。

本报记者 李娜

百亩养殖池结冰 6000多斤梭鱼翻了白肚

养马岛两养殖户遭受损失

本报记者 李娜 通讯员 臧保东 方毅 商庆波

烟台人讲究春天吃“开冰梭”,说的就是春暖冰化后,捕捞上来的梭鱼,味道鲜美,所以受到很多市民的青睐。再过半个月,梭鱼就可以大量上市了,可牟平区养马岛的养殖户王言鹏却高兴不起来。11日,他家50亩养殖池里结起5厘米厚的冰层,半数梭鱼因为缺氧死亡,捕捞上来的死鱼有3000多斤。同村另一位养殖户也遭遇了冰灾。

梭鱼马上上市,死了一半让人心疼

2月11日,吃过早饭,沉浸在春节气氛中的王言鹏走亲访友去了。他完全不知晓,池塘里的四五万尾鱼因为结冰缺氧受了灾,部分梭鱼已经漂在冰层下。

“近几天气温变化比较大,风力也不小,我们加大了海边巡逻的力度,看看渔船是否停靠安全。我们在海边发现养殖区有死鱼,赶紧通知了养殖户。”养马岛边防部门的执勤人员说。

直到养马岛边防部门的巡逻人员打通王言鹏的电话,他才匆忙赶到养殖区。同时接到电话的还有另外一位养殖户林静波。

白花花的鱼,翻着白肚,贴在冰面上,看着让人心疼。王言鹏和林静

波的养殖池面积都是50亩,这次约有一半的梭鱼因缺氧死亡,两家打捞上来的梭鱼各有3000多斤。这些养殖池底层养殖着海参、贝类和螃蟹,上层养殖的是鱼类。

王言鹏穿着水衣下了水,用手打碎海冰,一条一条拾起死掉的梭鱼。大一点的梭鱼有1.5斤左右,小一点的也有二三重。“哎,这些梭鱼个头正好可以卖了,这么一来鱼苗钱也挣回不来了。”

林静波则用小船在养殖区打捞死鱼,他用铁锹打碎海冰,海冰厚度有四五厘米。

为了帮助养殖户降低损失,边防派出所的人员带着铁锹帮助养殖户破冰,为养殖池中的鱼类增氧。



气温骤降海水结冰,边防民警将被冻住的渔船拖出。本报记者 李泊静 摄

相关新闻

莱州湾现小范围海冰

本报2月11日讯(记者 李娜) 连续几天的冷空气,莱州湾融化的海冰又出现了。不过,相对去年冬天的海冰,今年的冰情明显要低。目前,莱州湾海冰范围在5海里左右,一般冰厚5厘米。

10日,国家海洋局烟台海洋环境监测中心站发布山东半岛北部沿海海冰趋势预报。预计2月中旬,莱州湾最大浮冰范围5海里左右,一般冰厚5厘米,最大冰厚10厘米,预计本年度海冰将在2月下旬结束。

和往年相比,这个冬季海冰冰情相对较弱,海庙港、三山岛港口、龙口港等没有大范围海冰。而2013年1-2月份,莱州湾海冰最大外缘线5-15海里,最大冰厚20厘米。

海参是否受灾,等冰化后才知道

烟台人所说的“开冰梭”,是指春暖冰化后,捕捞上来的梭鱼,柔嫩味美,并且没有腥味,最为好吃。

据调查,市场上的梭鱼三两左右的12元一斤,1斤多梭鱼能卖到18元一斤,2斤多的则能卖到30多元一斤。养殖户们说看目前的市场价,今年行情低不了。

“你看都长这么大了,正好能卖个好价钱。”林静波说,这些梭鱼是他去年春天投的苗,光鱼苗花了10多万元,这下损失了有一半,剩下的鱼勉强能够育苗钱就不错了。

面对打捞上来的死鱼,两位养殖户还没有想好怎么处理。王言鹏说,已经死掉的梭鱼价格不会太高,他打算送给亲朋好友吃。

据了解,两家养殖户所在的养马岛大养殖区,养殖池大约有1000亩,养殖的主要是海参,养殖梭鱼的比较少。目前来看,主要是这两家养殖户遭受损失。

林静波说,最近风大,鱼池底部比较浑浊,看不清海参生长的情况,具体损失不好说。要等到冰化了才能完全了解。

探访原因

海水结冰,梭鱼缺氧死亡

养殖池里的梭鱼为何忽然死亡?这主要与天气有关。春节过后,烟台迎来一股强冷空气,气温急剧下降,不仅养马岛养殖区结了冰,芝罘岛近海养殖区也结了一层冰。

“其实往年气温比今年低得多,但都是一点点冷下来的,这一次是从零上三四度,一下子降到了零下七八度。”养殖户王言鹏说,他养殖梭鱼八年了,第一次遭受这么大的损失。

伴随着这次冷空气而来的是强烈的北风,由于养殖池的水位只有1-1.5米,池水很容易被搅浑。而气温骤降让养殖池很快结冰,造成水里的鱼类缺氧。

烟台市海洋与渔业局的工作人员介绍,养殖池内的水和海水交流少,因此水温下降更快,更容易结冰。梭鱼属于中上层鱼类,水温突降,可以说“首当其冲”。最好的办法是破冰增氧,另外可以添置增氧设备,来降低损失。

失眠患者不用再吃药了 穴位疗法治失眠, 1000盒免费送

笔者近日从市区各大药店获悉,人们纷纷相传一种安全解决失眠的新方法:睡前1小时只需在肚脐上一贴,不用吃安眠药,15分钟就可安然入睡,无依赖,无药害,效果奇特,而且多家三甲医院患者经三年临床验证,效果突出,被国家药监部门批准为国家准字号外用贴剂,命名为“黄金7小时”失眠贴。

“黄金7小时”是根据古法针灸理论而来,通过现代科技物理刺激穴位,打通经络,激发经气,通过经络感传系统,促进身体的新陈代谢,调节紊乱的植物神经、中枢神经系统及内分泌,改善全身科学管理,滋养五脏,从而达到安神宁志、补心滋肾、祛病助眠的作用。只要每天睡前一小时贴一贴,通过皮肤和穴位,直接作用于大脑睡眠控制中枢,在睡梦中持续进行调

节,3天明显改善睡眠质量,7天各种失眠、睡眠障碍基本消失,45-60天不间断使用,彻底将大脑睡眠控制中枢调节恢复正常,只需3副药贴,彻底告别失眠,无副作用。预后好,不反弹,是目前治疗顽固性失眠最好秘方。

好消息:自《黄金7小时助眠贴》上市以来,以其神奇的点穴疗法治失眠,百万患者口碑相传,得到了失眠抑郁患者的一致肯定,厂家特拿出100万专项资金救助失眠患者,每天前100名打进电话者,可享受特大优惠康复装:买15盒赠15盒详情可咨询:6341227,免费送货。也可到本草大药房北马路店及毓璜顶店和长途车站楼下华医堂药店购买。